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Ο Λυγιάς Ναυπακτίας τίμησε τον προστάτη του 
Άγιο Απόστολο Θωμά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Μέσα στην Αναστάσιμη ατμόσφαιρα εορτάστηκε και εφέτος η 
εορτή της Ψηλαφήσεως και της σωτήριας Ομολογίας του Αγίου 
Ενδόξου Αποστόλου Θωμά στην Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου και συγκεκριμένα στον ομώνυμο Ιερό 
Ενοριακό Ναό του Αποστόλου Θωμά στον Λυγιά Ναυπακτίας.

Η Ενορία του Αγίου Θωμά βρίσκεται στην τοπική κοινότητα του Λυγιά και κάθε 
χρόνο οι κάτοικοι και ενορίτες τιμούν τον προστάτη τους με ευλάβεια και 
μεγαλοπρέπεια, αλλά και με παραδοσιακό πνεύμα.

Αρχιερατικός Εσπερινός

Την παραμονή της εορτής το απόγευμα του Σαββάτου, τελέσθηκε ο Αρχιερατικός 
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Εσπερινός χοροστατούντος του Σεβ. Μητροπολίτου Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου 
κ. Ιεροθέου.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της Ι. 
Μητροπόλεώς μας και εορτάζων, Πρωτοπρ. π. Θωμάς Βαμβίνης, ο Αρχ. Επίτροπος 
Πλατάνου, Αρχιμ. Γαβριήλ Πλάκας, πρ. εφημέριος πρωτοπρ. π. Ιωάννης Μακρής, ο 
π. Ξενοφών Τριβήλος, π. Ιωάννης Αναγνωστόπουλος και ο εφημέριος π. Χρήστος 
Χασάπης, καθώς και οι Διάκονοι π. Παίσιος Παρασκευάς και π. Αντώνιος 
Αντωνιάδης.

Στο κήρυγμά του κατά τον Εσπερινό ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι το μεγαλύτερο 
λάθος του Αποστόλου Θωμά ήταν ότι δεν βρισκόταν μαζί με τους άλλους 
Αποστόλους, όταν εμφανίστηκε την πρώτη ημέρα ο Αναστάς Χριστός, είχε 
απομακρυνθή από τον όμιλο των Μαθητών. Όταν μετά από οκτώ ημέρες 
βρισκόταν μαζί με τους άλλους Μαθητές του Χριστού, είδε τον Αναστάντα Χριστό.
Αυτό δείχνει ότι το μεγαλύτερο λάθος μας είναι, όταν απομακρυνόμαστε από την 
Εκκλησία και μάλιστα όταν κάποιοι δημιουργούν σχίσματα στην Εκκλησία. Και αν 
ακόμη έχουμε αμαρτίες, πρέπει να παραμένουμε σε ενότητα με τους άλλους στην 
Εκκλησία και να ζητάμε το έλεος του Θεού.

Στον εσπερινό εκκλησιάσθηκαν ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Άγγελος 
Σταυρόπουλος, ο αντιδήμαρχος κ. Νικόλαος Ραυτόπουλος, οι Δημοτικοί Σύμβουλοι 
κ. Μαρίνα Ρισβά-Πατακοπούλου, κ. Ανδρέας Κωνσταντόπουλος, κ. Σπυρίδων 
Γουρζής, οι πρόεδροι των Τοπικών Κοινοτήτων Λυγιά και Νεοκάστρου, και πλήθος 
πιστών που προςήλθαν στον Ιερό Ναό για να προσκυνήσουν και να τιμήσουν τον 
πολιούχο Άγιο της Ενορίας, Απόστολο Θωμά.



Ιερά Λιτανεία

Στο τέλος του Πανηγυρικού Εσπερινού πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη Ιερά 
Λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος στις κεντρικές οδούς της Ενορίας.

Στην Ιερά Λιτανεία συμμετείχαν, εκτός από τους Ιερείς και τον Σεβασμιώτατο, οι 
ιερόπαιδες, ο χορός των Ιεροψαλτών, η Παπαχαραλάμπειος Δημοτική Φιλαρμονική 
Μουσική, τμήματα από τους μαθητές και τις μαθήτριες του Δημοτικού Σχολείου 
Λυγιά, τον Ναυπακτιακό Πολιτιστικό Όμιλο «ΝΑΥΣ» και τον Σύλλογο «Ναύπακτος: 
Πολιτιστικές Διαδρομές» όλοι παραδοσιακά ενδεδυμένοι, καθώς και οι Αρχές του 
τόπου με τον λαό.



Εκτός από την Ιερά Εικόνα της Ψηλαφήσεως του Αποστόλου Θωμά, λιτανεύτηκαν 
και οι ιερές εικόνες της Αναστάσεως του Χριστού η οποία συνδέεται με το γεγονός 
της Ψηλαφήσεως του Αποστόλου, αλλά και του νεοφανούς Αγίου Καλλινίκου 
Επισκόπου Εδέσσης, του Αιτωλού, αφού θεωρείται και αυτός συμπροστάτης του 
Ναού και του οποίου τεμάχιο Ιερού Λειψάνου του δωρήθηκε από τον Σεβ. 
Μητροπολίτη Εδέσσης κ. Ιωήλ και φυλλάσεται και τιμάται στον Ιερό Ναό από τον 
Σεπτέμβριο του 2021.

Στο τέλος της Λιτανείας και κατά την απόλυση του Εσπερινού ο Σεβασμιώτατος 
ευχαρίστησε το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο για την διοργάνωση της πανηγύρεως, 
καθώς και όλους όσοι συμμετείχαν στην ιερά Λιτανεία και απηύθυνε σε όλους τον 
Αναστάσιμο χαιρετισμό: «Χριστός Ανέστη!».



Αρχιερατική Θεία Λειτουργία

Το πρωί της Κυριακής ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στον Αναστάσιμο Όρθρο και 
τέλεσε την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον εορτάζοντα Ιερό Ναό.

Τον Σεβασμιώτατο ιερουργό πλαισίωσαν ο Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης, ο 
Πρωτοπρ. Ιωάννης Μακρής, ο π. Βασίλειος Αντωνιάδης, ο π. Ξενοφών Τριβήλος, ο 
π. Χρήστος Χασάπης και οι Διάκονοι π. Παίσιος και π. Αντώνιος.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ανέλυσε ότι υπάρχουν πολλών ειδών απιστίες, 
όπως φαίνεται στα γεγονότα που ακολούθησαν την Ανάσταση του Χριστού.

Μια ενσυνείδητη απιστία είναι αυτό που έκαναν οι Αρχιερείς και οι Φαρισαίοι που 
έδωσαν αργύρια στους στρατιώτες για να διαδώσουν ότι οι Μαθητές του Χριστού 
έκλεψαν το Σώμα Του για να πούν ότι αναστήθηκε, ενώ αυτοί εκοιμώντο. Αυτό 
δείχνει σκληρότητα και ιδιοτέλεια.

Μια άλλη καλώς εννοούμενη «απιστία» είναι των Μαθητών που, όταν είδαν τον 
Αναστάντα Χριστό, κατά την διήγηση του Ευαγγελιστού Λουκά, ξαφνιάστηκαν· 
«Έτι δε απιστούντων αυτών από της χαράς και θαυμαζόντων». Αυτό δεν ήταν 
απιστία, αλλά έκπληξη από χαρά και θαυμασμό, γιατί το γεγονός υπερέβαινε τις 
αισθήσεις και την λογική και δεν ήθελαν να πιστεύσουν σε ένα φάντασμα. Άρα, από 
το εκπληκτικό γεγονός δεν μπορούσαν στην αρχή να κάνουν διάκριση μεταξύ της 



αλήθειας και της φαντασίας.

Και άλλη καλή «απιστία» ήταν του Θωμά που είχε σχέση με την απόκτηση δικής 
του εμπειρίας, ήθελε και αυτός να έχη εμπειρική γνώση του Θεού.

Καταλήγοντας είπε ότι η απιστία των Αρχιερέων και Φαρισαίων δείχνει σκληρή 
καρδιά, συνδεδεμένη με τα συμφέροντα. Η έκπληξη των μαθητών ήταν 
δικαιολογημένη από το υπέρ φύσιν γεγονός και τον φόβο τους να μην κάνουν 
λάθος. Ενώ η αναζήτηση της εμπειρικής γνώσεως του Θεού είναι η πλέον 
ευλογημένη. Έτσι, πρέπει να αναζητάμε την εμπειρική γνώση του Θεού στην 
Εκκλησία με τα Μυστήρια και την άσκηση.

Κατά την Θεία Λειτουργία εκκλησιάσθηκαν ο Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. Χρήστος Παίσιος, ο Βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας 
κ. Αθανάσιος Παπαθανάσης, ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, οι 
Αντιδήμαρχοι κ. Θωμάς Κοτρωνιάς, κ. Κωνσταντίνος Τσουκαλάς και η κ. Μαρίνα 
Πατακοπούλου-Ρισβά, ο πρόεδρος του Τ.Δ. Λυγιά κ. Φώτιος Νικόπουλος, ο 
πρόεδρος του Τ.Δ. Νεοκάστρου κ. Δημήτριος Βασιλόπουλος.

Μετά το πέρας της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε στο 
προαύλιο του Ναού, παραδοσιακή εκδήλωση με χορευτικά από τους μαθητές και 
τις μαθήτριες του Δημοτικού Σχολείου Λυγιά Ναυπακτίας, ενώ δόθηκαν σε όλο το 
εκκλησίασμα κεράσματα και γλυκίσματα, τα οποία είχαν ετοιμάσει οι Ενορίτισσες.

Στην εκδήλωση ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε χαιρετισμό και συνεχάρη τα παιδιά και 
τους γονείς τους, που τους μεταγγίζουν την παράδοσή μας.



Πατήστε ΕΔΩ για να δείτε περισσότερες φωτογραφίες 
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